

# Odborové svazy RoPo zastupující odboráře a zaměstnance ve veřejných službách a správě

---

Praha 24. května 2023

## Žádost o jednání o platech na rok 2023 ve formátu zástupci OS sdružených v ČMKOS a K5 – otevřený dopis

Vážený pane předsedo,

navazuji na žádost, kterou jsem Vám zaslal jako mluvčí odborových svazů RoPo zastupující odboráře a zaměstnance ve veřejných službách a správě dne 30. 3. 2023. Musím však bohužel připomenout, že citovaná žádost do dnešního dne je bez Vaší reakce.

Inflace oproti prosincové zrychlila a v lednu 2023 podle údajů ČNB meziročně vzrostla o 17,5 %. V únoru 2023 opět meziročně vzrostla o 16,7 %, v březnu o 15 % a v dubnu o 16,4 %. Bohužel se platy zaměstnanců ve veřejných službách a správě od 1. 1. 2023 nevalorizovaly, tudíž těmto zaměstnancům především pod vlivem inflace reálné platy klesají. Navíc dle našich zjištění se ani navýšení objemu prostředků na platy ve státním rozpočtu o 4 % na rok 2023 neodrazilo na zvýšení např. motivačních složek platu tak, jak jste nás při posledním jednání K5 a zástupců OS sdružených v ČMKOS ujišťovali.

Dnes 24. 5. 2023 se uskutečnilo zasedání všech odborových svazů rozpočtové a příspěvkové sféry sdružených v ČMKOS, na kterém zaznělo kolektivní zklamání, že jste absolutně rezignoval na sociální dialog. Zároveň opět zazněl jednoznačný požadavek na valorizaci platových tarifů zaměstnancům ve veřejných službách a správě ještě v první polovině tohoto roku – právě s ohledem na zmiňovaný vývoj inflace. O valorizaci tarifů usilujeme právě proto, aby bylo zajištěno, že se platové prostředky skutečně dostanou ke všem zaměstnancům!

Z výše uvedeného se na Vás obracím, jako zástupce sociálního partnera, s žádostí o stanovení termínu jednání o valorizaci platů ještě v roce 2023 v co nejdřívějším termínu.

Apelujeme na co nejrychlejší začátek vyjednávání, jelikož nemůžeme přehlížet vzrůstající dramatickou nespokojenost zaměstnanců veřejných služeb a správy s přístupem vlády ČR vůči zaměstnancům státu i územně samosprávných celků včetně, jejich odměňování.

S úctou

Vážený pan  
**prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M.**  
předseda vlády ČR

Úřad vlády ČR  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1

  
**Bc. Pavel Bednář**  
předseda OS SOO a mluvčí OS RoPo